

Scutia

čeleď: Rhamnaceae

Roste v podobě zpravidla trnitého keře (i nízkého stromu). Větve bývají v mládí hranaté. Větve i listy vyrůstají vstřícně (nebo téměř vstřícně) a jsou kožovité. Květenstvím je vrcholík, vlastní květy jsou 5tičetné, trubku 1/2kulatá až obkruželovitá se špičatými laloky a korunní lístky jsou přímé nebo lžičkovité. Plodem je obvejčitá až kulovitá peckovice obsahující 2 - 4 semena.

Scutia arenicola

Scutia buxifolia

oblasti: SZ Argentina

Scutia capensis

Scutia myrtina

oblasti: Afrika

Roste v Africe v podobě keře nebo stromu (i liány). Dorůstá výšky 1,5 - 9 (i 20)m. Borka je hladká, šedá až hnědošedá, později korkovitá. Větve jsou v mládí hranaté, na povrchu vyrůstají zahnuté trny, zpravidla párovité a dlouhé 0,2 - 1,2cm. Listy jsou lesklé, vejčité až obvejčité, zakulacené až hrotité či vykrojené, mohou být vroubkované až zubaté, dlouhé 2 - 6cm, široké 1,5 - 4cm, spodní strana je světlejší, báze klínovitá až zakulacená a řapíky jsou dlouhé 0,3 - 1cm. Květenstvím je svazeček nebo kolík, vlastní květy jsou oboupohlavné, zelenobílé nebo žlutozelené, 5tičetné, v průměru mají do 4mm a korunní lístky jsou kratší než-li kališní. Plody jsou červené až černé, obvejčité a v průměru mají 7 - 9mm.

Scutia spicata

oblasti: Ekvádor, Galapágy, Peru

Roste na Galapágách, v Peru a Ekvádoru v podobě bohatě větveného keře. Dorůstá výšky 0,5 - 2,5 (i 3)m. Na povrchu vyrůstají trny o délce (1 -) 2,5 - 6cm. Listy bývají střídavé, řídké, mírně vejčité, kožovité, šedozelené, dlouhé 0,6 - 4,5cm. Květenstvím je 2 - 4četný svazeček, vlastní květy mohou vyrůstat i samostatně, jsou prakticky přisedlé, mají pohárkovitý 5tilaločný kalich s laloky o délce do 1mm, korunu tvoří 5 korunních lístků s 2mi laloky, delkou 0,7mm a mají 5 tyčinek. Plodem jsou červené až růžovofialové mírně obvejčité peckovice délky 5mm a obsahují 1 - 3 semena. Existují vnitrodruhové taxony:

- var. pauciflora - větve kulaté, mohou se přetvářet až v trny; listy řídké, opadavé, mírně obvejčité, hrotité, krátce řapíkaté; květy samostatné nebo párovité, prakticky přisedlé, korunní lístky lopatkovité, 2laločné

- var. *spicata*

Vyhovují jí pobřežní duny, písky, lánová pole, atp.

Další informace:

<http://botany.cz/cs/scutia-spicata/>

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=3029>

<https://www.rostliny.net/>